

**ПРОТОКОЛ**  
**заседания Совета по предпринимательству**  
**при администрации муниципального образования**  
**Усть-Лабинский район**

28 ноября 2024 года

г. Усть-Лабинск

Присутствовали:

- |                                |   |
|--------------------------------|---|
| Долгов Сергей Юрьевич          | - председатель Союза «Усть-Лабинская торгово-промышленная палата», председатель Совета;   |
| Дружкова Марина Алексеевна     | заместитель главы МО Усть-Лабинский район муниципального образования Усть-Лабинский район, начальник финансового отдела администрации муниципального образования Усть-Лабинский район, заместитель председателя Совета; |
| Оконов Дорджи Анатольевич      | - заместитель прокурора Усть-Лабинского района;   |
| Кузнецова Елена Борисовна      | начальник отдела развития Фонда микрофинансирования Краснодарского края;  |
| Ковалева Светлана Николаевна   | - заместитель начальника управления экономики администрации муниципального образования Усть-Лабинский район;  |
| Миленкова Надежда Владимировна | - главный специалист управления экономики администрации муниципального образования Усть-Лабинский район, секретарь Совета;  |
| Плотникова Галина Ивановна     | - начальник территориального отдела Роспотребнадзора.   |

Повестка дня:

1. Приветственное слово директора АНО ЦОУ «ЭКСПЕРТИЗА И БИЗНЕС», председатель - Совета Долгов Сергей Юрьевич.

2. Общая информация об итогах развития малого и среднего предпринимательства за 9 месяцев 2024 года.

Докладчик: Дружкова Марина Алексеевна – заместитель главы МО Усть-Лабинский район муниципального образования Усть-Лабинский район,

начальник финансового отдела администрации муниципального образования Усть-Лабинский район

3. Информация об условиях предоставления государственной поддержки (микрозаймов) в Усть-Лабинском районе, представляемых на региональном уровне (Фонд микрофинансирования Краснодарского края).

Докладчик: Кузнецова Елена Борисовна – начальник отдела Фонд микрофинансирования Краснодарского края.

4. Обеспечение эффективного предупреждения нарушений прав потребителей в условиях постоянного изменения правового поля.

Докладчик: Плотникова Галина Ивановна – начальник территориального отдела Роспотребнадзора.

5. Социальный контракт на развитие предпринимательской деятельности и развитие бизнеса.

Докладчик: Люева Наталья Васильевна – заместитель руководителя управление социальной защиты населения в Усть-Лабинском районе.

6. Имущественная поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства в Усть-Лабинском районе.

Докладчик: Чащина Марина Евгеньевна - ведущий специалист отдела по вопросам имущественных отношений управления по вопросам земельных отношений и учета муниципальной собственности.

#### СЛУШАЛИ:

1. Дружкова М.А. проинформировала об итогах развития малого и среднего предпринимательства за 9 месяцев 2024 года.

По итогам за 9 месяцев 2024 года предпринимательскую деятельность в районе осуществляет 3 835 субъектов малого и среднего предпринимательства (далее СМСП), их число увеличилось в сравнении с прошлым годом на 38 единиц или на 1 процент.

В целях оказания государственной поддержки СМСП и самозанятым гражданам Фондом развития бизнеса Краснодарского края за 9 месяцев 2024 года выдано 3 поручительства на общую сумму 1,450 млн. рублей, сумма кредитных средств 2,9 млн. рублей. За этот же период в 2023 году было выдано 12 поручительств на общую сумму 70 млн. рублей, сумма кредитных средств 220 млн.

Фондом микрофинансирования Краснодарского края СМСП и самозанятым гражданам за 9 месяцев 2024 года выдано 20 микрозаймов на общую сумму 38,8 млн. рублей, за этот же период в 2023 году выдано 38 микрозаймов на общую сумму 35,61 млн. рублей.

Также субъектам СМСП и самозанятым гражданам оказывается информационно-консультационная поддержка, проводятся семинары, конференции, оказываются образовательные услуги. Так, Фондом развития инноваций Краснодарского края субъектам инновационной деятельности оказано за 9 месяцев 2024 года - 41 услуга. Центром «Мой бизнес» в 2024 году 9 месяцев 2024 года – оказано 186 услуг 92 предпринимателям, муниципальным центром

поддержки за 9 месяцев 2024 года оказано 313 услуг, услугами коворкинг-центра с 2023 года по настоящее время воспользовались – 9 самозанятых и 3 СМСП.

С начала 2024 год 28 молодых человек в возрасте от 18 до 35 лет подали заявки на участие, зарегистрировались и прошли тестирование в региональной обучающей программе «Школа молодого предпринимателя. Бизнес молодых». Обучение проходило на безвозмездной основе.

С начала 2024 года финансовой поддержкой УНО "Фонд развития промышленности Краснодарского края" воспользовалась компания ООО «ПротектФид», организация осуществляющая деятельность по производству кормов. По программе "Пищевик" заключен договор целевого займа на сумму 49,9 млн. рублей. За этот же период прошлого года с УНО "Фонд развития промышленности Краснодарского края" по программе "Приоритет", также был заключен один договор займа с ООО «Корона» на сумму 30 млн. рублей.

В сфере развития малого и среднего предпринимательства продолжает реализовываться муниципальная программа МО Усть-Лабинский район «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Усть-Лабинский район», утвержденная постановлением администрации муниципального образования Усть-Лабинский район от 22 сентября 2021 г. № 857 (в редакции постановления администрации муниципального образования Усть-Лабинский район № 1506 от 14.12.2023 г.). Мероприятия программы направлены на организацию работы по оказанию консультационных услуг СМСП и самозанятым гражданам на территории Усть-Лабинского района, а также на информационную поддержку (доступ к сетевым ресурсам). В 2024 году в рамках указанной муниципальной программы запланировано 687,7 тыс. рублей, на сегодняшний день расходы бюджета муниципального образования Усть-Лабинский район составили 547,4 тыс. рублей.

Также, субъекты малого и среднего предпринимательства и организации, образующие инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, физические лица, не являющиеся индивидуальными предпринимателями и применяющие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», в рамках оказания имущественной поддержки СМСП, (Постановление администрации МО Усть-Лабинский район от 22 марта 2022 г. № 286 «Об утверждении перечня») (в редакции от 25.05.2022 года № 545)), имеют возможность пользоваться муниципальным имуществом, предназначенным для передачи во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе. Перечень имущества включает в себя 37 объектов муниципальной собственности (4 объекта недвижимого имущества общей площадью 324,5 кв.м., 3 земельных участка общей площадью 42268 кв.м., 30 объектов движимого имущества).

**2. Кузнецова Е.Б.** сообщила об оказании Фондом микрофинансирования субъектов МСП Краснодарского края 23 видов займа по сниженным процентным ставкам.

Основными условиями для получения займа является:

- состоять на учете в налоговом органе в качестве юридического лица или физического лица;

- осуществляющего предпринимательскую деятельность без образования юридического лица или хозяйственную деятельность в сфере производства не менее 6 месяцев со дня подачи (регистрации) заявления;

На момент обращения с заявлением на получение Микрозайма физическое лицо, не являющееся индивидуальным предпринимателем, применяющее специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (Самозанятый) должно:

- состоять на учете в налоговом органе и осуществлять деятельность на территории Краснодарского края;

- иметь для получения денежных средств, действующий счет в кредитной организации.

Кто может получить микрозайм.

В приоритете самозанятые и начинающие предприниматели, чей бизнес не старше двух лет. Также на финансовую поддержку могут рассчитывать социальные предприятия, женщины-предприниматели, а также экспортеры.

Самозанятым стать достаточно легко. Нужно зарегистрироваться в приложении «Мой налог» или в личном кабинете налогоплательщика «Налогом на профессиональный доход».

Конкретный список видов деятельности для самозанятых не определен. Это может быть как производство и продажа товаров собственного производства, так и оказание услуг.

Преимущество самозанятых в том, что не нужно составлять налоговую отчетность, т.к. учёт доходов ведётся автоматически в мобильном приложении, нет необходимости закупать контрольно-кассовую технику, поскольку чек формируется в мобильном приложении «Мой налог». Кроме того, отсутствует обязанность уплачивать фиксированные взносы на пенсионное и медицинское страхование. Еще один важный плюс совмещение с основной работой по трудовому договору. Трудовой стаж по месту работы не прерывается. А самое главное — выгодная налоговая ставка:

- 4 % - с доходов, полученных от физических лиц,

- 6 % - с доходов, полученных от юридических лиц и ИП.

Что касается суммы займа - до 5 млн. руб. могут получить малые и средние предприниматели. У самозанятых выплаты меньше — до 500 тыс. руб. Причем средняя процентная ставка по займам в 2023 году сократилась и составила 5,9 % годовых.

Получить займ от Фонда микрофинансирования Краснодарского края стало еще проще.

Малый и средний бизнес получил возможность оформлять микрозаймы в Фонде микрофинансирования Краснодарского края в режиме онлайн по сокращенному и единому для всей страны пакету.

Также, хочу сообщить, что на Цифровой платформе МСП.РФ заработал сервис «Подбор и получение микрофинансирования» для оформления льготной финансовой господдержки.

Сервис предусматривает сокращенный пакет документов. Срок рассмотрения – до пяти календарных дней.

Порядок предоставления микрозаймов с использованием сервиса ЦП МСП (Цифровой платформы МСП) размещен на официальном сайте Фонда микрофинансирования Краснодарского края.

На реализацию бизнес-идеи победительница получила 100 000 рублей.

**3. Плотникова Г.И.** – сообщила, что в целях обеспечения эффективного предупреждения нарушений прав потребителей в условиях постоянного изменения правового поля, постоянное внимание уделяется одному из важных направлений - это применение мер превентивного характера, направленного в первую очередь на повышение правовой грамотности и информированности потребителей об их правах и механизмах защиты.

На территории подведомственных территорий организовано тематическое консультирование потребителей по вопросам защиты их прав в рамках телефона «горячей линии», а также в консультационном пункте. На официальном сайте муниципального образования в рубрике «Роспотребнадзор информирует» размещено 16 информационных материалов на различные темы.

За истекший период 2024 года получено и рассмотрено 110 обращения от граждан. Структура обращений:

- в сфере розничной торговли – 60, в том числе дистанционная торговля – 40;
- общественное питание - 5;
- бытовое обслуживание - 5;
- техническое обслуживание и ремонт автотранспортных средств – 4;
- транспортные услуги (автомобильный транспорт) – 2;
- услуг подвижной связи - 6;
- деятельность на финансовом рынке – 6, в том числе страховая деятельность -1, банковская – 5;
- жилищно-коммунальные услуги - 10;
- медицинские услуги - 4;
- прочие виды деятельности – 8.

При рассмотрении каждого обращения (жалобы) принимаются все меры для защиты нарушенных прав потребителя, в том числе: направление для рассмотрения по подведомственности - 12; даны письменные разъяснения в соответствии с законодательством РФ - 80, в том числе рекомендации по обращению в суд для разрешения имущественных споров – 51, из них 44 с подготовкой претензий, 2 с составлением исковых заявлений. По 5 обращениям в отношении хозяйствующих субъектов вынесены предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований и вынесение предложений о принятии мер по обеспечению соблюдения обязательных требований.

2. В целях предотвращения случаев введения потребителей в заблуждение, угрозы здоровью и жизни граждан, незаконного оборота продукции,

законодательством Российской Федерации введена обязательная маркировка определенных видов товаров средствами идентификации, призванная ограничить возможность торговли некачественными и контрафактными изделиями. На товар наносит уникальный цифровой код в формате Data Matrix.

Нанесение цифровой маркировки позволяет получить всю информацию о товаре: название предприятия-изготовителя, место, дату и время производства или продажи, срок годности, артикул, номер стандарта. Данные хранятся в государственной информационной системе. Маркировка снижает распространение всех видов нелегальной продукции.

Главный принцип системы Честный знак прочитывается в самом названии. Это, прежде всего, честность перед потребителями, прозрачность всех процессов (от производства и логистики до отслеживания продаж). Система Честный знак ориентирована на разные группы товаров, где согласно анализу, встречается наибольшее число контрафакта. Проект маркировки затрагивает всех участников процесса, от владельцев производства, импортёров, дистрибьюторов, реализаторов до потребителей. Маркированная продукция - признак качества, свидетельство того, что конкретный товар принадлежит конкретному производителю и качество продукции соответствует заявленному.

Базовые принципы реализации проекта маркировки и прослеживаемости товаров установлены в указании Президента Российской Федерации от 24.10.2017 № Пр-2175. Указанием Президента Российской Федерации от 13.12.2017 № ПР-2566 поддержано создание единственного оператора Системы маркировки на базе ООО «Оператор-ЦРПТ». Распоряжением Правительства Российской Федерации № 2963-р от 28.12.2018 утверждена Концепция создания и функционирования в Российской Федерации системы маркировки товаров средствами идентификации и прослеживаемости движения товаров.

За истекший период 2024 года на основании ст. 74 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»; пп. а) п. 16 Правил обеспечения доступа к информации, содержащейся в государственной информационной системе мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 31.12.2019 № 1955 специалистами отдела проведено 80 наблюдений за соблюдением обязательных требований (мониторинг безопасности) в отношении хозяйствующих субъектов, осуществляющих на территории Усть-Лабинского района оборот товаров подлежащих обязательной маркировке в государственной информационной системе «Честный знак» (далее по тексту ГИС МТ «Честный знак»).

В ходе проведения наблюдения у 28 контролируемых лиц выявлено отклонения от обязательных параметров: нарушения установленных цен; товары с незарегистрированными кодами; ненадлежащий статус участника; оборот с несоответствующим статусом; реализация товаров, не подлежащих реализации; оборот товаров с некорректным сроком годности; повторные продажи; нарушение разрешительного режима.

В рамках, возложенных на службу полномочий, за допущенные отклонения в отношении 28 контролируемых лиц приняты профилактические меры: вынесено 22 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований и предложено принять меры по обеспечению соблюдения обязательных требований, установленных действующим законодательством; подано в суд 6 исковых заявлений о признании действий (бездействий) противоправными в отношении неопределенного круга лиц, о понуждении к исполнению требований законодательства (в порядке ст. 46 ГПК РФ).

Ежемесячно Федеральная служба Роспотребнадзора от оператора ГИС МТ получает выгрузку субъектов, в отношении которых сработали те или иные индикаторы риска (всего разработано и действует 47 индикаторов по различным группам товаров). За истекший период территориальным отделом в отношении 4 хозяйствующих субъектов, в отношении которых сработали индикаторы риска, по согласованию с органами Прокуратуры проведены выездные внеплановые контрольно надзорные мероприятия (инспекционные визиты). В ходе контрольно надзорных мероприятий выявлены нарушения обязательных требований: при сканировании через мобильное приложение ГИС МТ «Честный знак» кодов маркировки (средств идентификации) нанесённых на товары легкой промышленности предложенных к продаже выявлены товары с кодами, не подлежащими считыванию (распознаванию), товары с несоответствующим статусом (выбывшие из оборота), всего 68 ед. на общую сумму 128 000 рублей. Также на данных товарах отсутствовала маркировка с указанием необходимо информации предусмотренная законодательство в сфере технического регулирования. В отношении контролируемых лиц составлены протоколы об административных правонарушениях, выданы предписание о прекращении допущенных нарушений.

По информации предоставленной Администрации МО Усть-Лабинский район в рамках межведомственного взаимодействия, за истекший период 2024 года в отношении хозяйствующих субъектов, реализующих на территории МО Усть-Лабинский район табачную, никотинсодержащую продукцию без регистрации в государственной информационной системе мониторинга товаров «Честный знак», с нарушением требований Федерального закона Российской Федерации от 23.02.2013 № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции», проведено 12 выездных обследований. По результатам выездных обследований за допущенные правонарушения в отношении 12 хозяйствующих субъектов составлены протокола об АПН, выданы предписание о прекращении допущенных нарушений.

В соответствии с утвержденной Программой профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, на основании п. 5 ст. 52 Федерального закона от 31.07.2020 N 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» специалистами территориального отдела в отношении хозяйствующих субъектов,

осуществляющих оборот промышленной продукции на территории Выселковского района за истекший период текущего года проведено 46 профилактических визитов, в форме профилактической беседы по месту осуществления деятельности контролируемого лица..

**4. Люева Н.В.** сообщила о развитии социального предпринимательства, его продвижении и основных мерах государственной поддержки социального предпринимательства.

В соответствии со статьей 14 Федерального закона N 44-ФЗ в состав семьи, учитываемый при определении права на оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта и при расчете среднедушевого дохода семьи, не включаются:

1) лица, находящиеся на полном государственном обеспечении (за исключением заявителя, а также детей, находящихся под его опекой или попечительством);

2) военнослужащие, проходящие военную службу по призыву, а также военнослужащие, обучающиеся в военных профессиональных образовательных организациях и военных образовательных организациях высшего образования и не заключившие контракт о прохождении военной службы;

3) лица, отбывающие наказание в виде лишения свободы;

4) лица, находящиеся на принудительном лечении по решению суда;

5) лица, в отношении которых применена мера пресечения в виде заключения под стражу;

6) лица, признанные безвестно отсутствующими или объявленные умершими;

7) лица, находящиеся в розыске;

8) несовершеннолетние дети заявителя, дети, находящиеся под опекой (попечительством) заявителя, дети заявителя в возрасте до 23 лет, обучающиеся в общеобразовательной организации, профессиональной образовательной организации или образовательной организации высшего образования по очной форме обучения, состоящие в браке.

В целях принятия решения о необходимости проведения обучения для развития предпринимательских компетенций управление социальной защиты населения обеспечивает прохождение заявителями, подавшими заявление о назначении, отметив в нем мероприятия, указанные в подпунктах 2 и 3 пункта 4 Порядка, и соответствующими статье 7 Федерального закона N 178-ФЗ, тестирования для определения уровня предпринимательских компетенций, которое проводится с использованием цифровой платформы с механизмом адресного подбора и возможностью дистанционного получения мер поддержки и специальных сервисов субъектами малого и среднего предпринимательства и самозанятыми гражданами в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

Заявитель, прошедший тестирование для определения уровня предпринимательских компетенций с неудовлетворительным результатом, до заключения социального контракта проходит обучение для развития предпринимательских компетенций, по результатам которого организациями,



образующими инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе центрами "Мой бизнес", предоставляется сертификат или иной документ, подтверждающий успешное прохождение такого обучения.

Обучение для развития предпринимательских компетенций осуществляется без взимания платы с заявителя в организациях, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе центрами "Мой бизнес", по программам обучения продолжительностью 16 и более академических часов, отобранных Министерством экономического развития Российской Федерации в рамках реализации национального проекта "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы".

В случае неполучения заявителем сертификата или иного документа, подтверждающего успешное прохождение обучения для развития предпринимательских компетенций, принимается решение об отказе в назначении государственной социальной помощи.

Порядок прохождения тестирования для определения уровня предпринимательских компетенций и оценки результатов такого тестирования, а также формы тестирования, включая вопросы, содержащиеся в таких формах, устанавливаются Министерством экономического развития Российской Федерации по согласованию с Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации.

Управлением социальной защиты населения осуществляется ежемесячный контроль за выполнением получателем государственной социальной помощи на основании социального контракта обязательств, предусмотренных социальным контрактом, и мероприятий, предусмотренных программой социальной адаптации, а также контроль за целевым использованием денежных средств, выплаченных в соответствии с условиями социального контракта и программы социальной адаптации.

В течение последнего месяца действия социального контракта управление социальной защиты населения подготавливает заключение об оценке выполнения мероприятий программы социальной адаптации или о целесообразности продления срока действия социального контракта, но не более чем на половину срока ранее заключенного социального контракта.

6. **Чашина М.Е.** рассказала об имущественной поддержке субъектам малого и среднего предпринимательства в Усть-Лабинском районе.

Постановлением администрации муниципального образования Усть-Лабинский район от 22.03.2022 № 286 утвержден перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение или пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющими специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (с изменениями от

15.07.2024 № 762) (далее - Перечень муниципального имущества) - 3 земельных участка (свободны), недвижимое имущество - 3 (свободное 1), автобус ПАЗ (свободно).

Заключение договоров аренды, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования в отношении муниципального имущества, не закрепленного на праве оперативного ведения или оперативного управления, может быть осуществлено только по результатам проведения конкурсов или аукционов на право заключения этих договоров, за исключением предоставления указанных прав на такое имущество, на условиях, предусмотренных статьей 17.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».

В реестре муниципального имущества муниципального образования Усть-Лабинский район находится свободное нежилое здание общей площадью 78,8 кв.м, включенное в Перечень муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования Усть-Лабинский район, предназначенное для передачи во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства, расположенное по адресу: Краснодарский край, г. Усть-Лабинск, ул. Свободная, д. 90.

Вышеуказанное здание требует капитального ремонта.

Управление по вопросам земельных отношений и учета муниципальной собственности администрации муниципального образования Усть-Лабинский район (далее - Управление) может предоставить нежилое здание без проведения торгов в соответствии с пунктом 13 части 1 статьи 19 Федерального закона от 26 июля 2006 г. № 135-ФЗ "О защите конкуренции", на срок не менее 10 лет, условиями договора аренды будет являться обязательство арендатора проведение восстановительных работ для проведения муниципального имущества в пригодное для эксплуатации состояние.

Для заключения договора аренды необходимо предоставить в отдел имущественных отношений Управления следующий пакет документов:

Заявление, в котором указываются следующие сведения:

организационно-правовая форма и полное наименование заявителя;

юридический, фактический, почтовый адреса заявителя;

номер телефона заявителя;

адрес запрашиваемого заявителем в аренду имущества казны (в том числе название улицы, номер дома, литера, площадь объекта недвижимого имущества, характеристики движимого имущества);

срок, на который заявителем предполагается получить имущество казны;

вид деятельности, для осуществления которого запрашивается имущество казны;

наименование должности, инициалы, фамилия лица, уполномоченного подписывать заявление от имени заявителя.

К заявлению прилагаются следующие документы:

копия свидетельства о внесении в Единый государственный реестр юридических лиц;

копия свидетельства о постановке на учет в налоговом органе;  
копии учредительных документов с изменениями и дополнениями на дату подачи заявления;

документ, подтверждающий полномочия лица либо его представителя на подачу заявления и заключение договора безвозмездного пользования

**РЕШИЛИ:**

1. Принять все доклады выступающих к сведению.
2. Управлению экономики администрации муниципального образования Усть-Лабинский район продолжить информирование предпринимателей о мерах государственной поддержки в Усть-Лабинском районе, представляемых на региональном уровне (Фонд микрофинансирования Краснодарского края, Имущественная поддержка).
3. Управлению социальной защиты населения в Усть-Лабинском районе продолжить информирование о мерах государственной поддержки социального предпринимательства.

Председатель Совета



С.Ю. Долгов

Секретарь Совета



Н.В. Миленкова